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Kod pitanja koja imaju ponudene odgovore treba samo zaokruziti jedan odgovor. Na ostala
pitanja odgovarati ¢itko, kratko i precizno.
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1. (10 poena) Rasporedivanje procesa

U nekom sistemu za rad u realnom vremenu (real-time system) koristi se rasporedivanje
,.najskoriji rok - prvi““ (Earliest Deadline First, EDF) na jednom procesoru. U sistemu postoji
Cetiri periodiCna procesa Cije su karakteristike date u tabeli. U svakoj aktivaciji nekog
periodicnog procesa, taj proces zahteva izvrSavanje na procesoru duzine koja je vrlo malo
manja od vrednosti date u tabeli. Vremenski rok (deadline) svakog procesa jednak je njegovoj
periodi (D =T), §to znac¢i da se u svakoj periodi¢noj aktivaciji svakog procesa izvrSavanje
procesa u toj aktivaciji mora zavrsiti najkasnije do trenutka sledece periodi¢ne aktivacije tog
istog procesa. U trenutku ¢ = 0 poklopili su se trenuci periodi¢ne aktivacije sva Cetiri procesa.
Sistem je sa preotimanjem (preemptive), a trajanje reakcije na periodi¢nu aktivaciju
periodi¢nog procesa na prekid od tajmera, kao i trajanje promene konteksta je zanemarljivo
(mnogo krace od 1 ms).

Proces Perioda [ms] DuZina izvrSavanja [ms]
A 40 10
B 80 10
C 60 10
D 160 50

Navesti koji se od ovih procesa izvrSava u slede¢im trenucima (ako u navedenom trenutku
nijedan proces nije spreman i ne izvr$ava se, napisati ,,nijedan®):

Trenutak [ms] IzvrSava se proces
15
25
35
55
65
75
95
110
125
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2. (10 poena) Meduprocesna komunikacija pomoc¢u deljene promenljive

Za problem filozofa koji veceraju (dining philosophers) napraviti monitor sa klasi¢nim
uslovnim promenljivim koji ima dve procedure, startEating 1 stopEating, a koje poziva svaki
proces koji modeluje ponaSanje jednog filozofa pre i nakon jela, respektivno. Svaki filozof
treba da uzme obe svoje viljuske zajedno (tj. da zauzme ili obe viljuske, ili nijednu), $to znaci
da filozof treba da ¢eka (tj. da se proces koji modeluje ponaSanje filozofa suspenduje) ako i
samo ako je neka od njegovih viljuSaka zauzeta i ako se suspenduje, ne treba da drzi zauzetu
bilo koju viljusku, tako da reSenje nema problem potencijalne mrtve blokade (deadlock), ali
moze ima problem potencijalnog izgladnjivanja (starvation).

Resenje:
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3. (10 poena) Meduprocesna komunikacija razmenom poruka

Implementirati veb servis na programskom jeziku Java, koji ¢e krajnjem korisniku omogucditi
da kupuje sadrzaj. Svaki korisnik se indentifikuje korisnickim imenom i moze u jednoj sesiji
traziti viSe usluga uzastopno. Prilikom prvog prijavljivanja na sistem korisnik dobija na
racunu N jedinica virtuelnog novca, gde je N globalna konstanta. Kada korisnik iskoristi neku
uslugu sa rac¢una mu se oduzima onoliko jedinica virtuelnog novca kolika je cena usluge. Na
raspolaganju je sledeca klasa:

public class ContentPrice {
public int getPrice (String contentName) {..}

Klasa ContentPrice omogucéava dohvatanje cene usluge. Server treba da obraduje zahteve
korisnika konkuretno. Samo pruzanje usluge nije potrebno realizovati, samo navesti komentar
gde bi bilo. Korisnik moze da kupuje usluge sve dok ima virtuelnog novca na racunu.

Meduprocesnu komunikaciju realizovati preko prikljucnica (socket) i razmenom poruka
(message passing). Dozvoljeno je koris¢enje koda prikazanog na vezbama (kod sa vezbi ne
treba prepisivati, nego npr. reci koja klasa ili koji metod se koriste i/ili menjaju, nasleduju, ...).
Napisati samo kod servera kao reSenje zadatka. Server prihvata zahteve klijenata na portu
5555.
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